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INTRODUCTION 

The importance and growth of campus recreation is being 

felt by leaders throughout the country. Daniels (2, p. 38) 

summarizes the importance of the total organism in modern 

education as follows: 

Ample justif1cation for a consideration of 
, the problem of recreation may be found in the 
latest and most authorlte.tlve literature in the 
field of educat1on, as ",ell ciS in a direct study of 
cand! tlons found on many college CB,mpuses through­
out the country. Rooted firmly in the philosophy 
of modern educ8tlon- 1s the thought that the total 
organism must be given the opportunity for experi­
ences of an all-round nature, with these experiences 
based on the social and biological needs which enable 
an individual to live most successfully in relation 
to his particular social group. 

Acceptance of this philosophy implies the responsibility 

of devising ways and means whereby campus recreation purposes 

may be aChieved.. By no manner of reasoning can such purposes 

be realized without due consideration of, a.nd provision for, 

opportuni ties in a wide ra.nge of recreatione.l actlvl ties, such 

as crafts, music, nature. dramatlcs, sports, 8.nd games. Fur-

thermore, these opportunities must be made available to all 

students and not merely the most talented and highly trained. 

The responsibilIty for college recreation was discussed 

at the 31st N-ationa1 Recreation Congress (10, pp. 71-72) as 

follo~1s : 

Is the college or university justified in 
accepting the responsibi11ty for sponsoring a rec­
reation progra.m for the stud.ents? 



.... 

The answer to th1s question was a unanimous 
yes. Many reasons "Iare enumera.ted; and some of 
the moet relevant were: 

If the college 1s considered as a community 
it should be the responsibility of the college for 
this program. 

PD.rents expect a wholesome.recreation program 
for their children at the college. 

A recreation program 1s a part of school life. 
Therefore this program should be the responsibIlity 
of the college to sponsor. 

There 1s no better place for developing a 
philosophy on how to live than on the college 
oampus. A progrslu of wholesome recrea.tIon should 
assist in pointing the student in this direction. 

Colleges are training leaders for the future. 
Recreation should be a p~rt of their tra1n1ng. 

2 

Ainsworth (1, p. 136) states, "recreation 1s not the sola 

purpose or center of college life nor should it be, but it 

does have a recognized place and purpose in a college com­

mun1ty. ,. 

The ne.ed for thl s study 

Meyer and BrIghtbill (7) summarize the place of rec­

reation 1n society with the statement: 

Recreation 1s now accepted as a major force 
in social well-being. Recreat10n takes its place 
with educa.tlon. health, religion, and work as an 
essential process m.olding individual personalities 
and creating abundant community living. All these 
elements, in proper balance, constitute the nucleus 
of total social stabl11ty ••• Petterns of wholesome 
recreat10n shaped into effective programs Hnd servi­
ces are essentials in modern democratic society. 

The challenge of le1sure to institutions of deliberate 

eduCB,tlon in society 1s of major significance. This chal­

lenge appee,rs to be one of responsi bill ty. Neumeyer and 

Neumeyer (8) say: "higher education institutions have a. 

apeclal responsibility to prepare students for le1sure. u 
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stetement of ~ problem 

The purpose of this study 1s to determine the existing 

stc::,tus of the cc.ropus recreation actlvl ties at utah State 

Agricultural College. Information is sought concerning 

those 2"ctivi ties promoted by de:)artments or organizations on 

the c8-mpus that are availe,ble to all students. 

Consideretion ""ill be S1 yen to the follow1ng f9ctors: 

participation in actIvities, spectator interest in activ1ties, 

[l,ctivi ties in t,rhich stUdents desired to partlc1p~}te but did 

not, fJnd reaGons for not participating in activities. 

Scope of the problem 

This study includes the ca.mpus recreation actlv1 ties8.t 

Utah Str· to P..e;ricul tural College during the fall qua.rter 1952. 

This study 1s not concerned with credit hour courses. 

The General discussions or main aspects studied were 

chosen becnuse they were unnnlmously mentioned by le,aders 

a.nd writers in the field. 
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REVIE1'l OF LITERATURE 

There B.re comp2,r~tively few research studies concerning 

the campus recreation of colleges and universities- Such 

studies as tho sa of Daniel s (2), Elliot (3), Hc.mblen (4), 

Johnstone (5), Karsner (6), Reeder (9), and TooSood (11), 

are most closely related to this thesis. 

Daniels' study 

In 1940 Den1els (2) 1nvestigated the data from 420 

colleges and universities in the United States and its pos­

sessions. The problem was to dl seaver what colleges ,",ere 

doing \'11 th rage.I'd to their respons! bili ty to'\Vard lei sure time 

educa.tl on. The conclusions were: 1. There was 2. high inter­

est 1n student recree,tlon by sdmlni strators. 2. A progra:TI 

reachinrg the najorl ty of the students wi th ordinnry e,bl1i ty, 

regardless of previous training or talent, was needed. 3. The 

college program should h['~ve a recrec~tlon coordlnptor. 4. The 

majorl ty of lnsti tutions appeared to need workable plr~n8 for 

a.vailable fac1lities in order to meet the needs of f:t m2.jority 

of students rather than a, small number. 5. Evening recrea­

tion had not met general accept~nce or was not conslderGd a 

need. 6. Commerclel recreation was a problem in more than 

half of the institutions. 

Elliot's study 

Elliot (3) InvestigD.ted the recreatlonCJ,l interests ~::.nd 

Hctivl t1es of Louisiana Ste,te Universl ty men. The data from 



the survey ''lara obtained from each class and represented 12 

percent of the men students. The study included: 1. par­

ticipation desired. 2. Reasons for non-participe.tlo11 in 

each activity. 3. 'spectator and participator activities 

enj oyed. It ~,·,r[1S found t}1at a more deflnl tely plcJJ1.J1ed pro­

gram "'2S necessary to meet the needs of the students. 

Ifn.mblen r 8 study 

H.91llblen (4) 1nvestigated recre2.tlon 8.cti vi ties of' women 

students Sind discovered that: 1.. Although the students volun­

tEtl"11y pnrtlcipated 1n ft eedentarytt B.ctlvl ties they liked 

"active t1 (lctlvltias best .. 2 .. The activities p,~.rtlclpated 

in during spare time 'Vlere those conducted ,~!1 thout le~1dershlp 

or in D. small group '. 3. Thera WEtS a similar! ty in ranking 

act! vi ties during both season~. 4. Lack of time ,vas the 

major reason for non-participation. 

Johnstone's study 

Johnstone (5) studied the voluntary recreation of stu­

dents at the University of Michigan. A check-l1st survey 

was made of 6,864 students. The conclusions of the Investlgn.­

tlon flere: 1. The six moat popular interests of all students 

were sw'lmmlng, teIU11 s, basketball, skating, golf, and ha.ndball. 

2. The actlvi ty interests of men and ",omen were practically 

the sane. :;. The present program \'ras sound and 8uccessfu11y 

applied to the students' interests. 

Karsner's etudy 

Karsner (6) conducted a study of the leisure time interests 

and opportunities for men students and faculty at the University 
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of Kentuclty. The survey consisted of a questlonnatre, per­

sona.l conf'erenc~e e.nd correspondence, personel study of 

facl11 ties, nnd a survey of published m,~terlal rela.ted to the 

problem. The data were collected from 1,072 students and 50 

faculty members. The findings of the survey revealed that 

the pro5rc:u!l of e.ctlvl ties offered 11 ttle carry-over and educa­

tional vCtlue, c~nd the program did not meet the act1 vi ty de­

sires of the majority of the students. It was concluded that 

a pl~,nned revision of the program 1'las needed. 

Reeder's study 

Reeder (9) conducted a study to discover facts about 

condi tlons 'Ylhlch influence socialization nnd leadership 8.S 

they relate to the students attending the Utel1 State 

Agr1cul tural College 1,,1 th the hope that the attention di-

rected toward the problem and the 1nformation obtained about 

it may be of benefit to the institution and its students. 

Signif1cant findings ond conclusions vlere: 1. Thc.t the 

school enrolls more than twice as meny men as vTomen 1s a 

vi tal problem in sociallze,tion. 2. More than nine tenths 

of the students attending the college al"le single so that the 

socializa.tion. developments must be built chiefly around single 

yOUTh3 men and ~oung women. 3. The students attending the 

college, both men and r!omen, 11 ve in batchlng apartments, 

boaroing houses and 1n the nomes of the1r parents. Other 

carIng for fel-Ier numbers are fraternl ty houses, dorm1 tor1es 

a.nd hotels. 4. The proportion of students who participate 

in almost all kinds of student activl ty 1s higher for men [~nd 

women belonging to social f'ratern1tiee,. than for those who do not. 
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5. HiSh I'c't8f., of p[lrtlcil)ation DI'a mainly the result of 

orgpni z.atione.l C01U1Gctions as the organizations are the 

basis of o..ctivi t~T p['TticipB.t1on. 6. The majori tyof 

college students p~'rt1cule,r1y non-fratern1 ty students take 

very 11 ttle po.rt in student activi ties which train them to 

'vfork 1n cooperctl ve enterprlzes \-,1 th other people [l;,nd to be 

group leaders. 7 .. ~lomen students at the Utah State 

l\;:=;ricul tural Collec:;e sho,'I]' a lar5er membership in all organi­

zations n.nd h15her percentages of participation than do men. 

8. Less than thirty percent of college men and 'toman have 

been active one or more yee.rs in n social fr2.terni ty while 

attending colleGe. 9. About ninety percent of non-fraternity 

students .;i,nd sixty-five percent of fraterni ty students report- . 

1ng dld not hold an office while in college. 10. At the 

time of graduation thirty-five percent of college men, twenty­

five percent of sorority ,-!omen and forty-five percent of non­

soror! ty "lomen ,-rill not hs.ve p8rticlp~1ted in a single college 

activity durins four yenrs in college. 11. Women partlcl­

pDnts o..verD.3ed more years of pe:rtlcipat1on than men. 12. Fra­

terni ty students?~verar:.~ed more participa.tion than non-fra­

ternity students. 13. Mass participation 1s positive extra 

curricul[~r activities durinG the 1934-35 winter quarter was 

relatively 1o", for the ",ho1e school 111 th only tv!o-flfths of 

the r~G18tered students participatinG- 14. Mass participation 

differs o.ccordlnfj to the croup to '\!-,hleh a student balane;e. 

15. Women ht:,ve a lo.rger mass participation in every group 

than do men. 16. The organization 1s the vehicle of partlcl­

pCLtlon not only facl11 tc:.ting pa1"tlci'Pation but often encouragl:rig 
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it 9.S in lntramure..l activities. 17. Of the thirty-nine 

percent of students who pertlcipnte there is a lorge portior! 

whose participation 18 very meager. Data show that sixty-nine 

percent represent only one organlz,otion; forty-seven percent 

participate only one activity; seventy-eiCht percent held no 

leaderghlp positions; forty-five percent mpde only one contri­

bution; fifty-eight percent spent less than ten hours in 

preparation for their activities during the quarter ~ndt one 

half spent less than five hours at events in "Thieh they p,o,r­

ticipated for the entire quarter. 

Toopood's study 

Toogood (11) studied recreatlon,~tl interests and pursui ts 

of nome three thousand college women in the central district 

of the Jc'\mericen ASEOcin.tlon for Health, Physlc,~l Educ2tion, 

end Recreation. It was found that the highest percentage of 

students desired individual activities adaptQble to coedUCB­

tlone.l recreation; inactive and indoor activi ties Fere p,~r­

tlcipnted in most, but the desire was for more active 

activities. 



~1ETHOD OF PROCEDURE 

After a comprehensive review of literature in campus 

recreation and personal conferences \-11 th local leaders in 

the field, a questionnaire consisting of basic criteria in 

campus recreation was constructed. 

Prape.ration of the questionnaire 

9 

The questionnaire consisted of eleven major divisions; 

1. Cl?,sS rank. 2. Maj or. 3. School. 4. Sex. 5. Mt3.rl ta.l 

status. 6. Organization or club 8.rfl11e.tlon. 7. Offices 

held in org£lnlzatlon or club during fall quarter 1952. 8. Par­

ticipation in activities. 9. spectator interest. 10. De­

sired activities. 11. Reasons for non-participation in 

activities. 

The questionnaire formulated for use in this study was 

first submitted to the graduate students in the department of 

physical education at Utah State Agricultural Co11e39. From 

the suggestions and recommendations of these people, revisions 

were made and a revised questionnaire \-las made. This question­

naire wa.s then circulated to all the professors of the writer's 

advisory comm1ttee for additional suegestions and recommenda­

tions. Upon their revision the/revised questionnaire was 

then circulated to the graduate students and profesEors for 

final suggestions and recommendations. 

The college enrollment for fall quarter 1952 was carefully 

analyzed to en extent "Therein a certa,in number of students were 
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used a.s a random selection before the questionnaire l'TaS given. 

Table 1. Collage enrollment for fall auarter 1952 

Number of 
Class rank Men Women Students 

Freshmen 745 349 1,094 

Sophomore 487 178 665 

Junior 506 126 632 

Senior 5II 123 100 

Total 2,315 776 3,091 

Table 1 is ,an analysis of the school enrollment for fall 

quarter of 1952. The freshmen class ranked highest, followed 

by the senior class, sophomore class, and the junior clp.8s. 

Table 2. Number and percentage of students completing 
questionna1re used in this study 

Number of Students Sample 
Sex Registered In sarnQle Percentage 

Men 2,315 385 17 

Women m 1:;20 II 
Tota.l 3,091 515 17 

Table 2 1s an analysis of the number and percentage of 

students completing the questionnaire used in this study­

During the fall quarter of 1952, the time whioh the principle 

d'atn were gathered, there were registered at Utah state 

Agricultural College 3,091 students of whom 2,315 were men 

and 785 ,",omen. Out of th1s number 385 (17%) of the men and 

130 (17;t) of the women completed the questlozme.ire. The total 

number of men and woman completing the quest1onne~ire was 515, 

I 
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g1 vine; a 17% sa:'1ple. 

Ten questlormnlres ",ere deemed unusable bec2use students 

made no atte~pt to give correct information. The totals used 

for the various 1 terns are not alway;] the se~r~e e.s there '1,{ere 

some studell.tn v·rho f3.iled to report particular 1 terns but other-

wise made a satisfactory effort to coopercte. 

TC'Lble 3. Number Qnd percentDge of students used in tl-:1s 
ntudy 

Men \-{ooen Number of 
Cl9.8s rank No .. % 

I 
No. % Students 

Freshmen 125 17 58 17 183 

Sophomore 82 17 30 17 112 

JUnior 85 17 21 17 106 

Senior .22 16 21 17 114 

Total 385 130 515 

Adr~11n1stratlon of the CluestlolU1rtlre 
~~~~~~~~ -- --- ~.------~~~-

v,Ti th the parroi8 sian of the Mill tr:ry Dep,~.rt.ment, the 

wr1 ter 'ltlas able to administer the questlormaire to 385 men 

stUdents in each c1nss, "'hi eh represented a ro.ndom selection 

of male stUdents c,t Utah St8.te A;rlcultural College. This 

procedv.re "18.S taken been.use the mnj ort ty of the men students 

are registered in m1litary. With the permisoion of the 

English Department t the ".rr! ter ,·ras able to~dmln18ter the 

questlonnoire to 42 senlor and junior women beC[1USe D.l1 senior 

and junior ,.;romen ore required to te.l{e advanced compo c:?1 tiona 

vrl th the permission of the Physicnl E(~ucatlon Department the 

l':rl tar ''''?S able to o.dminl star the cluestlom1.,:,~ire to 118 sopho-

more 2nd freshmen \"romen beceuse all sophomore end freshmen 
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\rlomen are requ1red to take physlcel educ~;ttion. 

The questionnaire t"las given to the studantsdur1ng the 

winter quarter "tI!hen their memories \-lere fresh concernlne the 

way they had spent their recreational time. 

The consistency of the results manifested in the study 

lndicc.ted that the students tvere sincere and conscientious 

in reporting their activities. 

Definition £f terms 

In order to provlde better understanding the terms 

thnt are used are defined here. 

Campus recreation is defined in th1s study as non­

curricular, non-required, and non-accredited usa of leisure 

~ time. 

Cfimpus recreation activities are activities that are 

sponsored by the various depnrtments or or3anizations on the 

campus ",hlch are open to all students. 



ANALYSIS AND PRESENTATION OF DATA 

Table 4. Number and percentage of married and single men 
renreaented in this studl 

Slnp;le Married 
% Class ranIc No. Repq~tlnp; % No. Reporting 

Freshmen 115 92 10 8 

Sophomore 66 80 16 19 

Junior 67 79 18 21 

Senior .5.2 59 .l§ 41 

Total 303 82 

Table 1+ 1s an analysis of the married and single men 

students by clnss rank. A few of the -students reporting 

were marr1ed. Ten (8%) at the freshmen. 16 (19%) of the 

sophomores, 18 (21%) of the juniors and 38 (41%) of the 

seniors were married. 

Table 5. Number and percentage of married and single w'omen 
renresented in this study 

Class rank No. 

Freshrlen 58 100 0 0 

Sophomore 29 97 1 3 

Junior 19 90 2 10 

Senior 12 90 2 10 

Total 125 ~ 
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Table 5 is an analysis of the married and single women 

students by class rc,nlt. The ae.tD 1nd1c<9_ted that a few women 

students were marr'led. None of the fre~""l·hmen were married. 

One (3~) of the sophomores, 2 (10%) of the jIDliors, and 2 (10%) 

of the seniors were married. 

Tabla 6. Number and percentage of the seven schools repre­
sented by the freshmen class 

Men 
No. % 

Af~,rlc'ul ture 25 20 

Arts ELnd Science 28 22 

Commerce 11 9 

EdUCe1,t1on 20 16 

Engineering 29 23 

Forestry 12 10 

Home Economics 

Total 125 100 

14 

8 

24 

24 

14 

41 

12 21 

58 100 

Total 

25 

42 

19 

44 

29 

12 

12 

183 

Total 
Percent 

14 

28 

10 

24 

16 

6 

6 

Table 6 1s D.n a.nalysis of the number and percentage of 

the seven schools represented by the freshmen class. The 

data 1ndicated that 29 (23%) of the freshmen men were en­

rolled in the School of Engineering which represented the 

highest number. Followed by 28 (22%) enrolled in the School 

of .Arts 2"nd Science, 25 (20%) 1n the School of Asr1cul ture, 

20 (16%) 1n the School of Education, 12 (10%) in the School 

of Forestry nnd 11 (9%) in the School of Commerce. 

The data assembled from the freshmen \ll0men lndlcClted thc.t 

24 (41%) ",era enrolled in the School of Education, followed 

by 14 (24%) in the School of Arts and Science, 12 (21%) in 



15 

the School of Home Economics ~·~nd 8 (14%) in the School of 

Commerce. 

T2'.ble 7. Number and percento.c;e of the seven schools repre­
sented by the sophomore class 

l~ten '''10m en Tota.l 
School No. % No. % Total Percent 

Agriculture 19 23 19 17 

Arts e.nd Science 14 17 6 20 20 18 

Commerce 20 24 6 20 26 23 

Educc:.ti on 13 16 12 40 25 22 

Engineering 10 12 10 9 

Forestry 2 2 2 2 

Home Economics -2 20 -2 5 

Total 78 100 30 100 108 

Table 7 is an nnalysis of the number and percentage of 

the seven schools represented by the sophomore class. The 

dc-tD. indicrtted that 20 (24%) of the sophomore men were en­

rolled 1n the School of Commerce, followed by 19 (23%) in 

the School of Agriculture, 14 (17%) in the School of Arts 

and Gclence, 13 (16%) in the School of Education, 10 (12%) 

in the School of Engineering [2nd 2 (2%) in the School of 

Forestry-

The data assenbled from the sophomore w'omen 1ndlcctted 

that 12 (40%) were enrolled in the School of Education, 

followed by 6 (20%) in the School of Arts ~nd Science, 6 (20%) 

in the 'School of Commerce end 6 (20%) in the School of Home 

Economics. 



16 

Te..ble 8. Nu.rnber Dnd percentage of the seven schools repre-
sented b:y the junior cla.ss 

1lfen Women Total 
School No. ~ No. ~ Totc1l Percent 

Agriculture 32 38 32 30 

Arts a.11.d Science 14 16 10 48 14 17 

Commerce 18 21 2 9 20 ·19. 

Education 6 7 6 28 12 15 

Engineering 11 13 11 10 

Forestry 4 5 4 4 

Home Economics -2 14 --2 3 

Tot~tl 85 100 21 100 106 

Table 8 is an analysis of the number and percentnge of 

the seven schools represented by the junior class. The data 

indlco.ted'thnt 32 (38%) of the junlor men were enrolled in 

the School of Agrlcul ture, follo~Ted by 18 (21%) in the School 

of Commerce, 14 (16%,) in the School of Arts and Science, 11 

(13%) in the School of Engineering, 6 (7%) in the School of 

Education c.nd 4 (5%) in the School of Forestry. 

The data assembled from the junior women ind1cated tha.t 

10 (48%) 'vera enrolled in the School of Arts and Science, 

followed by 6 (28%) in the School of Educption, 3 (14%) in 

the School of Home Economics and 2 (9%) in the School of 

Commerce. 
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Table 9. Number e.nd percentage of the seven schools repre-
sented bX the sen10r clase 

Men \"lomen Total 
School No. ~ No. ~ Total Percent 

Agriculture 12 13 12 10 

Arts and Science 9 10 5 24 14 12 

Commerce 19 20 ·12 57 31 28 

Education 36 37 2 9 17 15 

Engineering 17 18 17 15 

Forestry 

Home Economics 2 .....2 2 2 - -
Total 93 100 21 100 116 

Table 9 1s an analysis of the number and percentage of 

the seven schools represented by the senior class. The data 

1nd1ce.ted tha.t 36 (37%) of the senior men were enrolled in 

the School of Education, followed by 19 (20%) in the School 

of Commerce, 17 (18%) in the School of Engineering, 12 (13%) 

in the School of Agriculture, and 9 (10%) in the School of 

Arts and Science. 

The data assembled from the senior women indicated that 

12 (57%) vlere enrolled in the. School of Commerce, follo\"ed 

by 5 (24%) in the School of Arts and Sc1ence, 2 (9%) in the 

School of Home Economics and 2 (9%) in the School of Education. 
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Table 10. Distribution of organization or club ecffl1iatlons 
of freshmen students 

Men Women Total 
AffIliation No. ~ No. ~ Toto.l Percent 

Fratern1ty 26 21 26 14 

Sorority 19 33 19 10 

Department clubs 15 12 9 15 24 13 

Other clubs 25 20 26 45 51 28 

Independent 2 2 5 9 7 4 

None ~ 52 II 25 12 43 

Total 133 73 206 

Table 10 1s an analysis of the distribut10n of organiza­

tion or club affiliation of freshmen students. The data in­

dicated that 65 (52%) of the freshmen men do not belong to 

any organization. Twenty-s1x (21%) belong to fraternIties, 

25 (20%) belong to other clubs, 15 (12%) belon..Cj to department 

clubs, a,nd 2 (2%) belong to independent organizations. 

The data indicated that 26 (40%) of the freshmen women 

belong to other clubs, 19 (33%) to sororit1es, 14 (24%) are 

not affiliated, 9 (15%) belong to department clubs and 5 (9%) 

belong .to independent organizations. 
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Ta.ble 11. Distribution of organization or club e.ffll1 a tl one 
of sop-homore students 

Men "'omen Total 
Affl11 n.tion No. ~ No. ~ TotF!l Percent 

Fr[1ternlty 28 34 28 25 

Sorority 12 40 12 11 

Department clubs 11 13 8 27 19 17 

Other clubs 15 18 11 37 26 23 

Independent 3 4 3 10 6 5 

None 2§ 46 --1 13 14 37 

TotDl 95 38 133 

T(J,ble 11 1s an analysis of the distribution of orgnniza.-

tion or club affiliation of sophomore students. The data 

lndlC:lted that 38 (46%) of the so,[)homore men do not belong 

to ony orGanization. T"renty-eight (34%) belong to fraterni­

ties, 15 (18%) to other clubs, 11 (13%) to department clubs, 

rnd 3 (4%) to independent organizations. 

The d.9.tn assembled from the women indicated that 12 

(40%) belong to sororities, 11 (37%) to other clubs, 8 (27%) 

to department clubs, 4 (13%) are not affiliated and 3 (10%) 

belong to independent organizations. 
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. Table 12. Distribution of organization or club aff111ntions 
of .1unior students 

Men 'iomen Totel 
Affilir1tion No. .~ No. I1f Totc:1 Percent ,0 -'!L 

Fraternity 43 50 43 56 

Sorority 10 48 10 9 

Depc.rtnent clubs 23 27 9 43 32 30 

Other clubs 22 25 9 43 31 29 

Independent 2 2 6 28 8 7 

None 19 0':) 
t- ..... 1 5 20 19 

Total 109 35 144 

Table 12 is ~n annlysls of the distribution of organiza­

tion or club Qffj_lir-.tion of jlU1ior student~,. The do.t8 

lndicc.ted th8,t 43 (50%) of the junior men belonG to fra­

ternities, 23 (27%) to department clubs. 22 (25%) to other 

clubs, 19 (22%) are not affiliated and 2 (2%) belong to 

independent organizations. 

The data assembled from the women indicr'tted that 10 

(48%) belone; to 2orori ties, 9 (43%) to depe.rtment clubs, 

9 (43~) to other clubs, 6 (28%) to independent organizations 

and 1 (5%) are not affiliated. 
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Table 13. Distribution of organization or club affl11~ltlons 
of senior students 

Men Women Total 
Aff1liat1on No. ~ No.i ~ Tota.l Percent 

Fraternity 47 50 47 41 

Sorority 10 48 10 9 

Department clubs 13 14 7 33 20 17 

Other clubs 23 25 2 9 25 30 

Independent 5 5 2 9 7 6 

None 20 21 ...§. 28 gQ 29 

Total 108 27 135 

Tabla 13 1s an analysis of the distribution of organiza­

tion or club affiliations of senior students. The data in­

dicated that 47 (50~) of the senior men belong to fraterni­

ties, 23 (25%) to other clubs, 20 (21%) are not affi11ated, 

13 (14%) to depnrtment clubs and 5 (5%) belone; to independent 

organizations. 

The datet assembled from the women indicated that 10 

(48%) belong to sororities, 7 (33%) to department clubs, 

6 (28%) a.re not affiliated, 2 (9%) to independent organiza­

tions, and 2 (9%) belong to other clubs. 
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Table 14. D1stribution of offices held in organ1zat1ons or 
clubs b;[ freshmen students 

Man l'/oman Total 
Answer No. 2& No. dI Totdl Percent /0 

Student body officers 2 3 2 1 

Class officers 

Fratern1ty officers 2 2 2 1 

Sorority officers 3 5 :3 2 

Departmental officers 3 2 2 3 5 3 

Club officers 10 8 4 7 14 7 

student Life 2 2 2 3 4 2 

Buzzer 2 2 10 17 12 6 

None 110 88 2§ 65 148 81 

Tota,l 129 61 190 

Table 14 18 an ana.lysis of offices held by the freshmen 

students 1n organizations or clubs. The data indicated that 

110 (88%) of the freshmen men do not hold any offices. Ten 
f 

(8%) represent club officers, 3 (2%) departmental officers, 

2 (2%.) fraternity officers, 2 (2%) Student Life, and 2 (2%) 

Buzzer officers. 

The data assembled from the women 1ndicated that 38 

(65%) do not hold any off1ces, 10 (17%) represent Buzzer 

officers, 4 (7%) club officers, 3 (5%) sorority off1cers, 

2 (3%) student body off1cers, 2 (3;'&) Student Life officers, 

and 2 (3%) departmenta.l affic.ers. 
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Tnble 15. Distribution of offices held in orgo,nlzatlons or 
clubs b~r ol 8o}2ho'TIore students 

1'16n \vomen Total 
Answer lTo. % No. $ Total Percent 

Student bocly officers 1 1 1 1 

Cl[',ss officers 

Frn,terni tJ officers 7 8 7 6 

SOl"'ori ty officers 5 17 5 4 

Department 1 officers 1 1 1 3 2 2 

Club officers 4 5 4 13 8 7 

Student Life 1 3 1 1 

Buz.zer 1 1 1 1 

None m 82 20 67 §1 78 

Tote.l 81 31 112 

Table 15 18 nn cJnaly~j1s of offices held by the sophomore 

otudent~, in organiz[1,tions or clubs. The do,ta indiceted that 

67 (82}S) of the SOpb01::10re men do not hold any offices. Seven 

(8%) represent frcternity officers, 4 (5%) club officers, 

1 (1%) student body officers, 1 (1%) departmental officers, 

~)nd 1 ( l%,) Buz z e r of f 1 c e1" s . 

The dCltct as sembled from the WOllan ind1 en ted that 20 (67%,) 

do not hold rtny offi cas t 5 (17%) represent soror1 ty offl cers, 

4 (13%) club officers, 1 (3%) student Life off1cers, and 1 

(3%) departmental officers. 
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Table 16. Distribution of offices held in orgQnizations or 
clubs by ,ltmlor students 

Men Women Total 
~A~n~s~w~e~r __________________ ~N~o_. __ ~% ____ N~O.~. __ ~~ __ ~Totn~l~~P~e~r~c~e~n~t_ 

Student body officers 

Class officers 

Fraternity orflcers 

Sorority officers 

Departmental officers 

Club officers 

student L1fe 

Buzzer 

None 

Total 

16 

5 

5 

3 

3 

.52 
91 

19 

5 

9 

9 3 

3 2 

3 1 

69 12 

24 

24 

14 

9 

5 

62 

16 

5 

5 

8 

5 

4 

.li 
115 

15 

5 

5 

7 

5 

4-

68 

Table 16 1s an analysis of the offices held by the junior 

students in or,Cjanlzatlons or clubs. The dn.tn lndlc2.ted that 

59 (69%) of the junior men do not hold any offices. Sixteen 

(19%) represent fraternity officers, 5 (9%) depQrtmental 

officers, 5 (9%) club officers, 3 (3%) Buzzer officers, Gnd 

3 (3%) student Life officers. 

The data. assembled from the ,,[omen inq1cc.ted thnt 13 (6210) 

do not hold any offices, 5 (24%) represent sorority off1cers, 

3 (lJt%) club officers, 2 (9%) Student Life offi cers, c,nd 

1 (5%) Buzzer officers. 
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Table 17. Distr1bution of offices held 1n orga.nizations or 
clubs bI senior students 

Men Women Total 
Answer No. ~ No. % Total P·ercent 

Student body officers 2 2 2 2 

Class officers 1 5 1 1 

Fraternity officers 12 13 12 10 

Sorority off1cers 5 24 5 22 

Departmental off1cers 3 3 :3 14 6 5 

Club officers 7 7 2 9 9 8 

Student LIfe 2 9 2 2 

Buzzer 2 2 2 9 4 3 

None n 76 15 71 86 75 

Total 97 30 127 

Table 17 1s an analysis of the offices held by the 

sen10r students 1n organizat1ons or clubs. The data 1nd1-

cated that 71 (76%) of the senior men do not hold any offices. 

Twelve (13%) represent fratern1ty officers, 7 {7%) olub 

officers, 2 (2%) Buzzer officers and 2 (2%) student body 

officers •. 

The de,ta assembled from the women indicated that 15 

(71%) do not hold any off1ces, 5 (24%) represent sorority 

officers, 3 (14%) departmental officers, 2 (9%) club officers, 

2 (9%) student Life officers, 2 (9)() Buzzer officers and 1 

(5%) class officers. 
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Table 18. Number and percente,ge of freshman students par­
t101patlne; in campus recreation activ1ties 

Campus 
Recrea.tion 
Actlvl ties 

Archery 
Badminton 
Bag punching 
Basketball 
Boxing 
Dancing, tap, etc. 
Square dancing 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
H e.ndb all 
Horseshoes 
Hlk1.ng 
Ping-pong 
Soccer 
Softball 
Sw1mming-diving 
Tennis 
Volleyball 
Wrestling 
Ceramics 
Dra.wing-painting 
Fabric d.esigning 
Fly tying-casting 
Jewelry me,klng 
Lea.ther craft 
Metal craft 
Needlework 
Sculpture 
Sewing 
Woodworking 
Band-pep 
Chorus, men, women 
Community singIng 
Concert-lyceum's 
Informal singing 
Music appreoiation 
Orchestra 
Debat1ng 
DramatIcs 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
'Ra.dio listen1ng 
Read1ng 
Shows-fe.shion, etc. 

Men 
No. % 

5 4 
:3 2 
3 2 

27 22 
2 2 
5 4 

10 8 
72 58 
14 11 
4 :3 
2 2 
2 2 

24 19 

3 2 
23 18 
13 10 

7 6 
11 9 

1 1 

2 2 
4 3 
4 3 
4 3 
6 4 

10 8 
3 2 
3 2 
2 2 

2 2 
9 7 
1 1 

16 13 
13 10 

::t 1 

Women 
No. % 

6 10 
4 7 

4 7 

11 19 
6 10 

40 69 

1 2 

4 7 
4 7 

15 26 
6 10 
8 14 

10 17 

1 2 
3 5 

9 15 

14 24 

2 3 
9 15 
3 5 
4 7 

10 17 
3 5 
2 3 

4 7 
1 2 
9 15 
1 2 

19 33 
25 43 

6 10 

Total 
Total Percent 

11 
7 , 

31 
2 

16 
16 

112 
14 

5 
2 
2 
4 

28 

18 
29 
21 
17 
11 

1 
3 

1 
9 

14 
2 
6 

13 
7 

10 
20 

6 
5 
2 
4 
3 

18 
2 

35 
38 
7 

6 
4 
2 

17 
1 
9 
9 

61 
8 
3 
1 
1 
2 

15 

10 
16 
11 
14 

6 
2 
5 

1 
5 

8 
1 
3 
7 
4 
5 

11 
3 
:5 
1 
2 
2 

10 
1 

19 
21 

4 
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Table 18. Cont. 

Campus 
Recree.tlon Men Women Total 
Activit1es No. ~ No. ~ Total Percent 

Writing letters, plnys 7 6 18 31 25 14 
Assemblies 18 14 18 31 36 20 
Exhib1ts 
Forums 
Paradee 13 10 9 15 22 12 
Polit1cal d1scussion 2 2 3 5 5 3 
School socials 28 22 21 53 22 32 

Total 379 323 692 

Table 18 1s 9,n analysl s of the number and percentage 

of freshmen students participating in campus recreation 

e.ctivi ties. The actlvi ties having the largest number of men 

students participnting are 72 (58%) student body dences, 28 

(22%) school 00C1818, 27 (22%) be.sketba11, 24 (19%) ping-pong. 

23 (18%) swimming-diving, and 18 (14%) assemblies. 

Activities having the smallest number participating 

are met~l crttft , photography, shows-fashion, boxlng,handball, 

horseshoes, and wood work1ng. 

The rctlvltles having the largest number of women 

students partic1pating are 40 (69%) in student body dances, 

31 (53%) schodls socials, 18 (31%) assembl1es, 15 (26%) soft­

ball, ?nd 25 (43%) read1ng. 

}\ctivi ties having the smallest number pe,rt1clpating 

D.re ceramics, photoe;raphy, be.nd-pep. orchestra, and dre.wlng-

painting. 



28 

Table 19. Number Dnd percentage of freshman students who 
were spectators in comnus recreation activities 

C.g,mpus 
Recreat.ion 
Activities 

Archery 
Badminton 
Bag punching 
Basketball 
Boxing 
Dancing, tap, etc. 
Square dancing 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
Ha.ndbol1 
Horseshoes 
Hiking 
PIng-pong 
Soccer 
Softball 
Swimming-diving 
Tennis 
Volleyball 
Wrest11ng 
Ceramics 
Draw1ng-painting 
Fabric designing 
Fly tying-ca.sting 
Jewelry mak1ng 
Leather craft 
Meta.l craft 
Needlework 
,Sculpture 
Sewing 
Woodworking 
Band-pep 
Chorus, men, women 
CommunIty singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
Music a.pprecia.tlon 
Orchestra 
Deba.ting 
Dramat1cs 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
Rad10 l1stening 
Reading 
Shows-fashion, etc. 

Men 
No. % 

5 4 
9 7 
6 5 

63 50 
11 9 

1 1 
3 2 

20 16 
71 57 

2 2 
3 2 
3 2 

12 10 
3 2 
7 6 
9 7 

25 20 
8 6 

43 34 

1 1 

19 15 
4 3 
3 2 

14 11 
2 2 
2 2 
7 6 
5 4 
8 6 
8 6 

22 18 
1 1 

10 8 
3 2 
3 2 

Women 
N df o. /0 

Totp.l 
Total Percent 

358 
4 7 13 

6 
26 45 89 

1 2 12 
14 24 15 
124 
9 16 29 

32 55 103 
355 
1 2 4 
235 

8 14 20 
124 

11 19 18 
4 7 13 

14 24 39 
9 16 17 
6 10 49 

1 

121 

16 28 35 
11 19 15 

5 9 8 
38 66 52 
476 
234 
8 14 15 
237 

12 21 20 
8 14 16 

27 47 49 
1 

17 29 27 
8 14 11 

13 22 16 

4 
7 
3 

49 
7 
8 
2 

16 
56 
3 
2 
3 

11 
2 

10 
7 

21 
9 

27 

1 

1 

19 
8 
4 

28 
3 
2 
8 
4 

11 
9 

27 
1 

15 
6 
9 
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Table 19. Cont. 

Ca1!lpU8 
Recreation Men 't'!omen Total 
Activities No. ~ No. ~ Total Percent 

\t{r1 tine; letters t pleys 2 2 2 3 4 2 
Assemblies 44 35 33 57 77 42 
Exhib1ts 5 4 4 7 9 5 
Forums 1 2 1 1 
Parades 24 19 31 53 55 30 
Political discussion 7 6 2 3 9 5 
School socials 1.2 15 lQ 28 25 19 

Total 518 410 916 

Table 19 1s an analysis of the number tlnd percentage of 

freshmen studen.ts who were spectators in campus recreation 

activities. The activities having the largest number of 

spectator interest by the freshmen are 71 (57%) in varsity 

and touch football, 63 (50%) b8.sketball, 44 (35%) eJBsemblies, 

43 (34%) wrestling, :3.nd 24 (19%) in parades. 

Activities having the smallest number of spectator 

interest are photogra,phy, jewelry making, dancing-tap, and 

golf. 

The activit1es hav1ng the largest number of speotator 

interest by the women are 38 (66%) concerts and lyceums, 

33 (57%) assemblies, 32 (55%) va.rsity and touch football, 31 

(53%) pa.rades, and 26 (45%) in basketball. 

Those having the smallest number of spectator interest 

are boxing, handball, needlework, forums, and music apprec1a-

t1on. 
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Table 20. Number and peroentage of freshmen students who 
desired to participate 1n campus act1vl ties but 
d1d not - ili!l(1i!iI 

Campue 
Recreation Men Women Tota.l 
Activities No. ~. No. ~ Total Percent 

Archery 29 23 8 14 37 20 
Badminton 23 18 15 26 38 21 
Bag punching 14 11 14 8 
Basketball 34 27 2 3 36 20 
Boxing 21 17 21 11 
Dancing, tap, etc. 18 14 11 19 29 16 
Square dancing 17 14 11 19 28 15 
student body da.nces 16 13 2 3 18 10 
Footba.ll-touch 27 21 27 15 
Golf' 19 15 6 10 25 14 
Handba.ll 17 15 17 9 
Horseshoes 14 11 1 2 15 8 
Hiking 10 8 3 5 13 7 
Ping-pong 14 11 5 10 19 10 
Soccer 9 7 1 2 10 5 
Softball 27 22 4 7 31 17 
Sw1mm1ng-diving 30 24 12 21 42 23 
Tennis 30 24 23 40 53 29 
Vo1leyba.1l 15 12 10 17 25 14 
Wrestling 18 14 18 10 
Ceramics 4· 3 2 3 6 3 
Drawing-pa1nt1ng 7 6 3 5 10 5 
Fabric designing 3 2 4 7 7 4 
Fly tying-casting 23 18 23 14 
Jewelry ma.king 9 7 7 12 16 9 
Leather craft 17 14 3 5 20 11 
Metal craft 12 10 12 7 
Needlework 3 5 3 2 
Sculpture 2 2 2 1 
Sewing 5 9 5 3 
Wood~!ork1ng 9 15 1 2 20 11 
Band-pep 10 8 2 3 12 7 
Chorus, men, women 10 8 8 14 18 10 
Community singing 2 2 1 2 3 2 
Concert-lyceums 3 2 3 2 
Informal singing 4 3 4 2 
l-1:usic appreciation L~ 3 4 2 
Orchestra 2 2 1 2 3 2 
Deba.ting 5 4 1 2 6 3 
Dramatics 6 5 9 16 15 8 
Lecturing 1 1 1 1 
Moving pictures 7 6 7 4 
Photography 16 13 2 :3 18 10 
Ra.dio listening 4 3 4 2 
Reading 2 2 2 1 
Shows-fashion, etc'. :3 2 2 3 5 3 
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T 01')19 .20. Con t . 

Campus 
Recrec,tion 
.. ~ctl vi ties 

1-1en 1yomen Tota.l 

tv'l"'l tine; let ters, pl:,~y s 
Assemblies 
Exh1bits 
Forums 
Pr-rn.des 
Politicol discussion 
School 8001218 

Tot[',l 

No. 

3 
12 

8 
2 
5 
2 

--2 
618 

,;1 
/0 

2 
10 

6 
2 
it 
2 
7 

No • % Tota~ Percent 

3 2 
2 3 ll} 8 

8 4 
2 1 

1 2 6 3 
2 1 

- 0 5 - ~ 

171 789 

Table 20 is 3n analyGl~ of the nu~ber and percentage of 

fronhr:1on stuclents who deEired to "'Je,rtlcipate 1n cr,mpus actl-

vi tles but did not. The actlvi tie~ hn,vinc: the l.'Jrrrest nu"ber 

of desired interest by the fr8sh~en ~en ~re 34 (27%) in basket-

ball, 30 (2 /+%) swimminG-diving, 30 (3~-%) tennis, ,29 (23%) 

archory, rnd 27 (22%) in softbpll. 

Tho actl vi tier hnvincs the smr~,llect nt.ir11ber of des1red 

interest Dra sculDture, communi ty singing, orchestr[~ treading, 

[I,nel f 0 rt1'11 8 • 

The 8cti vi tics hr:'vlng the 18re;e2t number of desired 

interest by the ¥to:-nen ere 23 (!tO~") in tennis, 15 (26;~) bad'TIln­

ton, 12 (21/~) G"ri~;rnirLc:-divine:, 11 (19}~) danclng-t,~lP-, and 11 

~le activities hevinz the emallcpt nu~ber of dosired 

lnterest nre hOr"f1E:Gllo9s, soccer, ,..,oodwor1:1ns, cOr:1rnuni ty slng.-

inr, orchestra, debntinc, ~nd narades. 

The ;nn"jort t::r of the fl'"'esh~en studentn indicr1ted th'jt lack 

of time W~8 the r02S0n they dld not )artlcinate in activities. 

This was followed by lEek of interest, l~ck of knowledge of 
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Table 21. Number and percentage of sophomore students par-
t1c112atln~ in CaIn12US recreation 8.ctivlties 

Campus 
Recreation Men \V'omen Total 
Activities No. ~ No. ~ Total Percent 

Archery 1 1 1 1 
Badminton 1 3 1 1 
Bag punching 2 2 2 2 
Basketball 18 22 6 20 24 21 
Boxing 4 5 4 3 
Dancing, tap, etc. 4 5 8 27 12 11 
Square dancing 4 5 3 10 7 6 
student body dances 45 55 21 70 66 60 
Football-touch 12 15 12 11 
Golf 8 10 1 3 9 8 
Handball 5 6 5 4 
Horseshoes 1 1 1 1 
Hiking 4 5 6 20 10 9 
P1ng-pong 22 27 10 33 32 28 
Soccer 

• Softball 2 2 8 27 10 9 
Swimming-diving 12 15 9 30 21 19 
Tennis 18 22 10 33 28 25 
Volleyball 11 37 11 10 
Wrestling 8 10 8 7 
Ceram1cs 
Draw1ng-paint1ng 1 1 1 3 2 2 
Fabric design1ng 
Fly tying-ce.sting 1 1 1 1 
Jewelry making 
Leather craft 
Metal craft 1 1 1 1 
Needle\>/ork 6 20 6 5 
sculpture 1 1 1 1 
Sewing 9 30 9 8 
l'V'ood"lorklng 1 1 1 1 
Ba.nd-pep 4 5 1 3 5 4 
Chorus, men, women 6 7 7 23 13 12 
Community singing 11 13 7 23 18 16 
Concert-lyceums 5 6 11 37 16 12~ 
Informal singing 10 12 15 50 25 22 
Mus1c appreciation 5 6 6 20 10 9 
Orchestra 
Debating 1 1 1 3 2 - 2 
Dramatics 1 3 1 1 
Lecturing :3 4 1 3 4 3 
1-1ovlng pictures 16 19 11 37 27 34 
Photography 13 16 4 13 11 15 
Radio listening 22 27 19 63 41 31 
Reading ,25 30 17 57 42 38 
Sho,-rs-fa.ehlon, etc. 2 2 4 13 6 5 



Table 21. 

Campus 
Recreation 
Activities 

Cent •. 

Men .. 
No. % 

Writing letters, plays 10 12 
Assemblies 20 24 
Exhibits 4 5 
Forums 
Para.des 12 15 
Politlcal discussion 9 11 
School socials ~ 30 

Total 378 

33 

Women Total 
No. % Total Percent 

15 50 25 22 
9 30 29 26 
.- 4 3 

12 11 
2 7 11 10 

18 60 !t2 38 

251 636 

Ta.ble 21 1s an analysis of the number and percentage of 

sophomore students pe.rtlcipa.tlng in campus recreation actlvl-
I 

ties. The activities having the largest number of men students 

participating are 45 (55%) in student body dances, 25 (30%) 

school socials, 25 (30%) reading, 22 (27%) ping-pong, and 

20 (24%) in assemblies. 

Actlvlties having the smallest number participat1ng are 

archery, drawing-paintlng, fly tying, casting, metal craft, 

and debating. 

The activities hav1ng the largest number of women students 

participat1ng are 21 (70%) in student body dances, 19 (63%) 

radio listening, 18 (60%) school eoclals t 17 (57%) reading, 

and 15 (50%) in writ1ng letters. 

Activit1es having the smallest number participating are 

bad!llinton, golf, drawing-painting, bond-pep, debating, and 

drama.tics. 
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Table 22. llumber and percentage of sophomore students who 

were soecta,tors in campus recreation activities 

Campus 
Recreation 
Act1vities 

Archery 
Badminton 
Bag punch1ng 
Basketball 
Boxing 
Dllncing, tap, etc. 
Square dencing 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
Handba.l1 
Horseshoes 
Hiking 
Ping-pong 
Soccer 
Softball 
Swimming-d1v1ng 
Tennis 
VolJ:eyball 
Wrestling 
Ceramics 
Drawing-pa1nting 
Fabric designing 
Fly ty1ng-cast1ng 
Jewelry making 
Leather craft 
Metal cra.ft 
Needlework 
Sculpture 
Sewing 
Woodwork1ng 
Band-pep 
Chorus, men, women 
'Communi ty singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
Music appreciation 
Orchestra 
Deba.ting 
Dramatics 
Lecturing 
Mov1ng pictures 
Photography 
Ra.dlo l1stening 
Rea.ding 
Shows-fashion, etc. 

Men 
No. ~ 

2 2 
:3 4 
5 6 

35 43 
4 5 
1 1 
2 2 

14 17 
51 62 
7 9 
4 5 
:; 4 

14 17 
4 5 

10 12 
4 5 

16 20 
3 4 

26 32 
1 1 
2 2 
1 1 
1 1 
1 1 

1 1 

12 15 
6 7 
4 5 

26 32 
3 4 
4 5 

12 15 
3 4 

12 15 
11 13 
20 24 

2 2 
9 11 
3 4 
2 2 

Women Total 
No. % Total Percent 

4 13 

15 50 
2 7 
8 27 
2 2 
3 10 

22 73 

10 33 
1 3 
8 27 
6 20 

12 40 
10 33 

1 :3 

2 7 

2 7 

15 50 
4 13 
1 3 

17 57 
1 3 

4 13 
1 3 

13 43 
7 23 

13 43 

3 10 
1 3 
4 13 

2 
7 
5 

50 
6 
9 
4 

17 
73 

7 
4 
3 

24 
4 

18 
10 
28 
13 
27 

1 
2 
1 
3 
1 

1 
2 

27 
10 

5 
43 

4 
4 

16 
4 

25 
18 
33 

2 
12 

4 
6 

2 
6 
4 

45 
5 
8 
4 

15 
65 

6 
4 
3 

21 
4 

16 
9 

25 
12 
24 

1 
2 
1 
3 
1 

1 
2 

24 
9 
4 

38 
4 
4 

14 
4 

22 
16 
29 

2 
11 

1 
5 
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Tuble 22. Cant. 

Campus 
Recre,stion r4:en \ioman Total 
Activltiee. No. % NO. ~ 

1 0 TotCll Percent 

'tIlri tins letters, ploys 1 1 1 3 2 2 
Assemblies 31 38 21 70 52 46 
Exhibits 10 12 4 13 14 13 
Forums 2 2 1 3 3 3 
Parades 20 24 19 63 39 35 
Poll tl c [:.1 discussion 8 10 4 13 12 11 
School socials .J.. 9 ....1. 23 14 13 

Total 422 2lt 9 670 

T?ble 22 is an enalysl s of the number and percentage 

of ~onh0110re ['. tuc1ents "rho ,,,tare s ~)GC totars in c ':-;:npus recree-

tion c:ctl vi tie2. The actlvl ties having the le,rgest spectator 

interest by the sophomore men are 51 (62%) varsity and touch 

footbe.ll, 35 (43%) basketball, 31 (38%) assemblies, 26 (32%) 

",restlinG, and 26 (32%) in concerts D,nd lyceums. 

Activities having the smallest nu~ber of spect8tor 

interest are dancing-tap, cere.mics, fabric designing, fly 

tying-casting, je\'felry making, and sculpture. 

The [tctl vi ties h[lving the largest number of spectator 

interest by the women are 22 (73%) varsity and touch football, 

21 (70%) assemblies, 19 (63%) par2.des, 17 (57;&) concerts and 

lyceums and 15 (SOlt) in basketball. 

Acti vi ties h,9.ving the smallest number of spectator 

interest are ",restling, informal singing, reading, wri tine; 

letters, nnd forums. 
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Table 23. Number and percentage of sophomore students who 
desired to participate in campus 2.ctivi ties but 
did not 

Campus 
Recreation 
Activit1es 

Archery 
Badminton 
Bag ptU1chlng 
Basketball 
Boxing 
Dancing, tap, etc. 
Square dancing 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
H a.ndb all 
Horseshoes 
Hiking 
Ping-pong 
Soccer 
Softball 
Swimming-diving 
Tennis 
Volleyball 
vlrestling 
Cera."!lics 
Drawing-painting 
Fa.bric designing 
Fly tying-casting 
Jewelry making 
Leather craft 
Metal craft 
Needlework 
Sculpture 
Sew1ng 
Woodworking 
Band-pep 
Chorus, men, women 
Community singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
Music appreciation 
Orchestra 
. Debating 
Dramatics 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
Radio listening 
Reading 
Shows-fashion, etc. 

Men 
No. df 

/0 

19 23 
17 21 

6 7 
31 38 
13 16 

8 10 
8 10 
3 4 

21 26 
23 28 
7 10 
8 10 

14 17 
13 16 

4 5 
17 21 
15 18 
25 30 
13 16 

8 10 
2 2 
5 6 

16 20 
6 7 

17 21 
9 11 
1 1 
5 6 
1 1 

11 13 
7 9 

18 22 
8 10 
3 4 
6 7 
8 10 
6 7 
7 9 
7 9 
6 7 
5 6 

14 17 
6 7 
2 2 
2 2 

Women 
No. % 

8 27 
15 50 

3 10 

5 17 
7 23 
4 13 

7 23 

1 3 
7 23 
5 17 

2 7 
9 30 
8 27 
2 7 

5 17 
4 13 
2 7 
4 13 
4 13 
4 13 

3 10 
2 7 
8 27 
1 3 
4 13 
3 10 

1 3 

6 20 
1 3 

3 10 

2 7 

Total 

27 
32 

6 
34 
13 
13 
15 
7 

21 
30 

7 
9 

21 
18 

4 
19 
24 
33 
15 

8 
7 
9 
2 

20 
10 
21 

9 
4 
7 
9 

12 
11 
21 

8 
3 
6 
9 
6 
7 

13 
7 
5 

17 
6 
2 
4 

Total 
Percent 

24 
29 

5 
30 
12 
12 
13 

6 
19 
27 

6 
8 

19 
16 

4 
17 
21 
29 
13 
7 
6 
8 
2 

18 
9 

19 
8 
4 
6 
8 

11 
10 
19 

7 
3 
5 
8 
5 
6 

12 
6 
4 

15 
5 
2 
4 



Table 23- Cent. 

Campus 
Recreation 
Activities 

Writing letters, 
Assemblies 
Exhib1ts 
Forums 
Pa.rades 

plays 

, Political discussion 
School socials 

Total 

Men 
No. % 

11 13 
2 2 
5 6 
1 1 
4 5 

.2 2 

476 

37 

Women Total 
No. % Total Percent 

2 7 13 12 
2 2 
5 4 

2 7 3 :5 
4 4 

-1 3 -2 3 

145 621 

Table 23 1s an analysis of the number and percentage of 

sophomore students who desired to participete 1n campus actl-

v1tles but did not. The activ1ties having the largest number 

of desired interest by th~ sophomore men are 31 (38%) basket­

ball, 25 (30%) tennis, 23 (28%) golf, 21 (26%) football, and 

19 (23%) in archery-

The activities having the smallest number of desired 

interest are parades, c,eramics, concerts, lyceums and reading • 

. Activities hcving the largest number of desired interest 

by the women are 15 (20%) in badminton, 9 (30%) swlmming--

dl vlng, 8 (27%) archery, a (27%,) tennl send. 8 (27%) 1n sewing. 

The activities having the smallest number of desired 

interest are horseshoes, mus1c appreciation, school socials, 

assemblies and forums. 

The majority of the sophomore men students indicated 

lack of time as the reason they did not participate in actt­

vltles. The women indicated lack of knowledge of what to do 

was their reason for not participating in nctivities. 
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Table 24. Number and peroentage of junior students par­
tlc1pat1~ in campus recrea.tion activities 

Campus 
Recreation 
Activ1ties 

Archery 
Ba.d.minton 
Bag punching 
Basketball 
Boxing 
Dancing, tap, etc. 
Square danclng 
Student body dances 
Football-touoh 
Golf 
Handball 
Horseshoes 
H1king 
P1ng-pong 
Soccer 
Softba.ll 
Swlmmlng .... d1vlng 
Tennis 
Volleyba.ll 
WrestlIng 
Ceramics 
Drawing-painting 
Fabric des1gning 
Fly tying-casting 
Jewelry mak1ng 
Leather craft 
Metal craft 
Needlework 
Sculpture 
Sew1ng 
Woodworking 
Band""'pep 
Chorus I men, women 
Community singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
MUsic appreoiation 
Orchestra 
Debating 
Dramatics 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
Radio listening 
ReadIng 
ShowS-fa.shion, etc. 

Men 
No. % 

1 ·1 
2 2 

13 15 
1 1 
2 2 
2 2 

51 60 
21 25 
7 8 
2 2 

6 7 
22 26 

2 2 
15 18 
11 13 
3 4 
7 8 

1 1 

2 2 

5 6 
6 7 
5 6 

11 13 
7 8 
1 1 
2 :2 
1 1 
2 2. 

15 18 
9 11 

25 29 
25 29 

2 2 

Women Total 
No. % Total Percent 

8 

7 

2 
4 

16 

1 

:3 
10 

9 
7 
8 

11 

1 

3 

6 

2 
2 
2 
5 
4 

1 
1 
7 
1 

10 
13 

1 

1 
38 10 

33 20 
1 

10 4 
19 6 
76 67 

21 
5 8 

2 

14 9 
48 32 

43 11 
33 22 
38 19 
52 14 

7 

5 1 

14 3 
1 

27 6 
2 

10 7 
10 8 
10 7 
24 16 
19 11 

1 
2 

5 2 
1 3 

33 22 
5 10 

48 35 
62 38 

5 3 

1 
9 

19 
1 
4 
6 

63 
20 

8 
2 

8 
30 

10 
21 
18 
13 

7 

1 

3 
1 
6 
2 

7 
8 
7 

15 
10 

1 
2 
2 
:3 

21 
9 

33 
:36 

3 
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Table 21+ • Cant. 

Campus 
Recreation Men Women Total 
Activities No. 7f to No. % Total Percent 

~ir1 tins letters, p18"Ys L~ 5 12 57 16 15 
Assemblies 7 8 4 19 11 10 
Exhibits 3 4 1 5 4 4 
Forums 1 1 1 1 
Parades 9 11 3 14 12 11 
Pollt1ccl discussion 7 8 1 5 8 8 
School socials .:g 38 12 62 .!!.5 42 

Total 350 200 528 

TQble 24 1s an analysis of the number and percentage 

of junior students pD.rtlcipatlng in ca.mpus recreation acti­

vities. The activities hnvlng the largest number of men 

students p~rticipatinG are 51 (60%) student body d~nces. 

32 (38~~) ochoo1 f:.ocl ala, 25 (29%) radio 11 stening t 25 (29%) 

reading, [l.nd 22 (26%) ping-pong. 

Activities hnving the smallest number participating 

are al"chery, boxing, sculpture, dramatics and forums. 

The activl ties having the largest number of "'loman stu -

dents partlcip,?tlng are 16 (76%) student body dances, 13 (62%,) 

8choo1 socials, 13 (62%) rending, 12 (57%,) 'Vlrltlng letters, 

and 11 (52%) volleyball. 

Actlvi ties hc~vln0 the smallest number partlcipfl.tlng are 

golf, fabric desigll1:ne;, dramatics, shows-fashion, and exh1bits. 
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Tabla 25· Number end percentage of junior students \1ho were 
spectators in ce.r;IDUS recrea.tion activities 

Ce,lnpus 
Recroation Men \<lomen Total 
Activities No. ";;1 No. % Total Percent i:> 

Archery 5 6 5 5 
Badminton 4- 5 6 29 10 9 
Ba.t; punching 6 7 1 5 7 7 
Bas}:etball 50 59 8 38 58 55 
Boxing 8 9 1 5 9 8 
Dancing, tap, etc. 7 8 4 19 11 10 
Square dancing 7 8 3 14 10 9 
student body dances 12 14 1 5 13 12 
Football-touch 56 66 14 67 70 66 
Golf 4 5 4 4 
Handball 1 1 1 1 
Horseshoes 2 2 2 2 
H1king 1 1 1 1 
Ping-pong 16 19 4 19 20 19 
Soccer 5 6 2 10 7 7 
Softhe.11 6 7 S 38 l1j· 13 
Svllmm1nE;-di ving 11 13 4 19 15 14 
Tennis 15 18 8 38 23 22 
VolleybRll 7 8 5 24 12 11 
Wrestl1ng 31 36 5 21~ 36 34 
Ceramics 1 5 1 1 
Drawing-paint1ng 1 1 1 5 2 2 
Fabric designing 
Fly tying-casting 1 1 1 5 1 1 
Je"ielry making 
Leather craft 1 1 1 5 ") 

(.- 2 
Metal craft 2 2 2 2 
Needle'\rlork 
Sculpture 1 1 1 1 
Sewing 
Woodworking ') 2 2 2 "-

Band-pep 13 15 5 2(+ 18 17 
Chorus, !!1sn J women 5 6 2 10 7 7 
Community singing 2 2 1 5 3 3 
Concert-lyceums 32 38 10 48 42 40 
Infor!nal sill{'; i11-8 4 5 3 14 7 7 
l.t1usic aPl)rec1at1on 4 5 1 5 5 5 
Orchestra 11 13 6 29 17 16 
Debat1nr:; 3 4 1 5 it 4 
Droo.mat1cs 17 20 7 33 24 23 
Lecturing 14 16 it 19 18 17 
Hoving pictures 23 7 11 52 34 32 
Photor;l"aphy 4 5 4 4 
Radio listeninG 13 15 3 14 16 15 
Reading 6 7 6 6 
Shows-fashion, etc. 5 6 2 10 7 7 
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Table 25- Cont. 

Campus 
Reoreation Men Women Total 
Activities No. % No. % Total Percent 

Writing letters, pleys 2 2 2 2 
Assemblies 48 56 11 52 59 57 
Exhib1ts 15 18 6 29 21 20 
Forums 1 1 1 1 
P,?',rades 35 41 9 43 54 51 
Political discussion 9 11 1 5 10 9 
School socials 10 12 ~ 19 11 13 

Total 536 165 712 

Table 25 1s an analysis of the number and percentage 

of junior students ,·rho '<lere speotators in campus recreation 

activities. The actIvities having the largest number of 

spectator interest by ~le junior men are 56 (66%) varsity 

and touch football, 50 (59%) basketball, 48 (56%) assemblies, 

35 (41%) parades, and 32 (38%) concerts and lyceums. 

ActivIties having the smallest number of spectator 

interest are hIking, drawing-painting, fly tyIng-casting, 

leather craft, and sculpture. 

The activities having the largest number of spectator 

interest by the '\-,omen are 14 (67%) vars1 ty and touch football, 

11 (52%) moving pictures, 11 (52%) assemblies, 10 (48%) concerts 

and lyceums, and 9 (43%) parades. 

Activ1ties having the smallest spectator interest are 

wrestling, ceramics, community singing, debat1ng and draw1ng­

painting. 
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Table 26. ·Number and percentage of Junior students who 
desired to pa,rtlcipate in campus activities but 
did not 

Campus 
Recreation 
Activities 

Archery 
Badminton 
Ba.g punching 
Basketball 
Boxing 
Dancing. tap"etc. 
Square danc1ng 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
Handball 
Horseshoes 
'Hiking 
Ping-pong 
Soccer 
Softball 
Swimming-diving 
Tennis 
Volleyball 
Wrestling 
Ceramics 
Drawing-painting 
Fabric designing 
Fly tylng-cC'.stlng 
Jewelry ma.k1:ne 
Leather craft 
Metal craft 
Needlework 
Sculpture 
Se'tling 
Wood"Torklng 
Band-pap 
Chorus, men, women 
Community singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
Music apprecia.tion 
Orchestra 
Debating 
Dramatics 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
Radio listening 
Reading 
ShOl"B-fashlon, etc. 

Iltfen 
M' (if 
1: .. 0. 10 

11 13 
10 12 
8 9 

25 29 
15 18 

9 11 
9 11 
7 8 

20 24 
19 22 
14 16 

9 11 
7 8 

11 13 
3 4 

16 19 
17 20 
13 15 

8 9 
7 8 

4 5 

12 l't 
2 2 

12 14 
3 4 

2 2 

6 7 
3 4 
7 8 

2 2 
3 4 
1 1 

3 4 
5 6 
2 2 
3 4 

17 20 
1 1 

Women 
No. % 

6 29 
6 29 

3 14 

3 14 
7 33 
2 10 

1 5 
1 5 
3 14 
5 24 
2 20 
2 20 
:3 14-
4 19 
2 10 
4 19 

4 19 
2 10 
3 14 

4 19 
5 24 

1 5 
1 5 

1 5 
9 43 
1 5 
1 5 
1 5 
2 10 
1 5 
2 10 
3 14 

1 5 
3 14 
2 10 

Total 

17 
16 

8 
28 
15 
12 
16 

9 
20 
20 
15 
12 
12 
13 

5 
19 
21 
15 
12 
7 
4 
6 
3 

12 
6 

17 
3 
1 
3 

6 
4 

16 
1 
3 
4 
3 
1 
5 
8 
2 
4 

20 
3 

Total 
Percent 

16 
15 

8 
26 
14 
11 
15 

8 
19 
19 
14 
11 
11 
12 

5 
18 
20 
14 
11 

7 
4 
6 
3 

11 
6 

16 
3 
1 
3 

6 
4 

15 
1 
3 
4 
3 
1 
5 
8 
2 
4 

19 
3 
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Table 26. cant. 

Campus 
Recreation Men Women Total 
Activities No. l11 No. 0'1 Total Percent 10 I!? 

1,tri ting letters, ple>ys 2 10 2 2 
Assemblies 6 7 1 5 7 7 
Exhibits 1 1 1 1 
FOrUl'11S 

Par·':!des 
political discussion 
School socials ....1 5 -.1 5 ....2 5 

Total 337 105 442 

Table 26 is an analysis of the number 2nd percentage of 

junior students who desired to partici;:Jate in campus activi­

ties but did not. The activities heving the largest number 

of d.8sired interest by the junior men are 25 (29%) basketball, 

20 (24;~) footb:111, 19 (22%) golf, 17 (20%) swimming-diving, 

and 17 (20%) photogrnphy. 

Activities having the smallest number of desired 1nterest 

are music aopreciation, exhlbits, jewelry making, sculpture, 

and lecturing. 

The activities having the largest number of desired 

interest by the women are 9 (43%) chorus, 7 (33%) square 

dancing, 6 (29%) archery, 6 (29%) badminton, and 5 (24%) hiking. 

The activities having the smallest number of desired 

interest are golf, needlework, sculpture, orchestra., and 

school socials. 

The majority of the junior students indicated la.ck of 

time was the reason they did not participote in activities. 

This folloy.Ted by lack of interest, and lack of knowledge 

of wh'1t to do. 
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Table 27. Number and percentage of senlor students par-
t1ciEsting in camous recreation activities 

Callpue 
Recreation Men Women Total 
Activit1es No.J No. % Tota,l Percent 

Archery 3 3 3 3 
Ba.dminton 10 11 4 19 14 12 
Bag punching J+ 4 4 4 
Basketball 28 30 3 14 31 27 
Boxing 2 2 2 :2 
DCl.ncing, tap, etc. 10 11 6 29 16 14 
Square dancing 7 8 1 5 8 7 
Student body dances 31 33 13 62 44 39 
Football-touch 23 25 23 20 
Golf 7 8 7 6 
Handball 3 3 3 3 
Horseshoes 1 1 1 1 
Hiking 6 6 1 5 7 6 
Ping-pong 17 18 5 24 22 19 
Soccer 1 1 1 1 
Softball 4 1+ 5 24 9 8 
Swimm1ng-d1ving 17 18 2 10 19 17 
Tennis 23 25 6 29 29 25 
Volleyball 9 10 5 24 14 12 
''Ire stllng 8 9 8 7 
Ceramics 
Drawing-painting 4 4 2 10 6 5 
Fabric designing 
Fly tying-casting 1 1 1 1 
Jewelry mak1ng 
Leather craft 2 2 2 2 
Metal craft 2 2 2 2 
Needlework 
Sculpture 
Sewing 4 19 4 4 
Woodworking 2 2 2 2 
Band-pep 2 2 2 2 
Chorus, men, women 4 4 3 14 7 6 
Community singing 7 8 2 10 9 8 
Concert-lyceums 6 6 1 5 7 6 
Informal singing 10 11 5 24 15 13 
Music appreciation 11 12 2 10 13 11 
Orchestra 
Debating 
Dramatics 2 2 2 2 
Lecturing 2 2 2 2 
r~ov1ng pictures 20 22 7 33 27 24 
Photography 2 2 1 5 3 3 
Radio listening 30 32 5 24 35 31 
Reading 30 32 8 38 38 33 
Shows-fashion, etc. 5 5 3 14 8 7 
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Table 27. • cont. 

Campus 
Recreation 1'1 en Women Total 
Activities No. ~ No. ~ Total Percent 

lvrl tlng letters, plays 13 14 7 33 20 18 
Assemblies 7 18 7 33 24 21 
Exhibi ts 4 4 3 1J+ 7 6 
Forums 3 3 3 3 
Paro,des 11 12 2 10 13 11 
Political discussion 10 11 5 24 15 13 
School socials 28 30 ..-2 43 2I 32 

Total 442 127 569 

Table 27 1s an analysis of the number and percentage of 

senior students participating in ca.mpus recreation activities. 

The activit1es having the largest number of rtlan students par­

t ic1 !J atlng are 31 (33%) student body dances, 30 (32%) radio 

listening, 30 (32%) reading, 28 (30%) school socials, and 

28 (30%) basketball. 

Activities hav1ng the smallest number pa.rticipating are 

horseshoes, soccer, fly tying-casting, boxing, and dramatics. 

The activities having the largest number of women students 

participating are 13 (62%) student body dances, 9 (43%) school 

socials, 7 (33%) writing letters, 7 (33%) assemblies, and 

5 (24~) ping-pong. 

Act:tvi ties he.ving the smallest number participating are 

hiking, photography, parades, draw1ng-painting, ~lnd music 

appreciation. 
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Ta.ble 28. Number and peroentage of senior students "t,ho 
ware soectatora in camnus recreation activities 

Ca.'1lPUS 
Recreation 
Act1vities 

Archery 
Badminton 

. Bag punching 
Basketball 
Boxing 
Denclng, tap, etc. 
Squa.re dancing 
Student body dances 
Football-touch 
Golf 
Handball 
Horseshoes 
H1king 
Ping-pong 
Soccer 
Softball 
Swimming-diving 
Tennis 
Volleyball 
Wrestling 
Ceramics 
Drawing-painting 
Fabrlcdeslgning 
Fly tying-casting 
Jewelry making 
Leather craft 
Metal craft 
Needlework 
Sculpture 
Sewing 
Woodworking 
Band-pep 
Chorus, men, women 
Community singing 
Concert-lyceums 
Informal singing 
Music appreciation 
Orchestra 
Debating 
Dramatics 
Lecturlng 
Moving pictures 
Photography 
Radio listening 
Reading 
Shows-fashion, etc. 

Men 
No. % 

4 4 
12 13 

5 5 
48 52 

8 9 
12 13 

6 6 
7 8 

55 59 
4 4 
6 6 
3 3 

12 13 
4 4 

10 11 
7 8 

18 19 
6 6 

21 23 
1 1 
2 2 
1 1 
:; 3 
2 2 

2 2 
14 15 
7 8 
5 5 

29 31 
4 4 
3 :3 

11 12 
2 2 

15 16 
11 12 
24 26 

2 2 
12 13 

7 8 
4 4 

W'omen Total 
No. % Total Percent 

1 5 
1 5 

9 43 
2 10 
1 5 

15 71 

1 5 
3 14 
4 19 
1 5 
2 10 
1 5 
3 14 

1 5 

1 5 

2 10 
1 5 

11 22 

l' 5 
1 5 

4 19 
3 4 
6 29 
1 5 
5 24 
1 5 
2 10 

5 
13 

5 
57 
10 
13 

6 
7 

70 
4 
6 
3 

13 
7 

14 
8 

20 
7 

24 
1 
2 
1 
3 
2 

1 

1 
2 

16 
8 
5 

30 
4 
4 

12 
2 
9 

14 
30 
3 

17 
8 
6 

4 
11 

4 
50 

9 
11 

5 
6 

61 
4 
5 
3 

11 
6 

12 
7 

18 
6 

21 
1 
2 
1 
3 
2 

1 

1 
2 

14 
7 
4 

26 
4 
4 

11 
2 
8 

12 
26 

3 
15 
7 
5 
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Table 28. Cent. 

Campus 
Recreation Men WOr.J.en Total 
Acti'v'l ttes No. (if No. ()? Total Percent ,0 to 

1tlrl tine; letters, plays 1 1 2 10 3 3 
A'2semblies 35 38 10 48 45 39 
Exhibits 9 10 3 14 12 11 
li'orUi118 2 2 2 2 
Parades 25 26 9 43 31} 30 
Poll tieD.l discussion 7 8 7 6 
School [,oci als 21 23 .2 14 24 21 

Total 509 III 600 

Table 28 1s an analysis of the number and percentage 

of senlor students who were spectators in campus recreation 

(}c'tlvi ties. The activl ties ,havinS the largest number of 

spectator interest by the senior men ere 55 (59%) varsity 

Etnd touch football, 48 (52%) basketball, 35 (385;) assemblies, 

29 (31~) concerts-lyceums, c,nd 25 (26~b) parades. 

Actlvl ties ha\'"1ng the smallest number of specta.tor 

interest ::\.re ceramics, fabric designing, drawing-painting, 

j e"lelry making, end vlood vlork1ng • 

The activities having the largest number of spectator 

interest by the \-;omen are 15 (71%) varsi ty nnd. touch football, 

11 (22,:.~) concort-lyceums, 10 (48%) assemblies, 9 (43%) parades, 

and 9 (1t3~~) basl{etball. 

Activities having the smallest number of spectator 

interest are archery, bedminton, 8wimming-diving, \'lrestllng, 

and ping-pong. 
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Table 29. Number and percentage of senior students who 
desired to p?rtlcipate in campus activities but 
did not 

Campus 
Recreation 1,.'1 en 'Women Total 
Activities No. ';;tI No. r" Total Percen.t /'0 ;'0 

Archery 14 15 7 33 21 18 
BadJ.linton 13 14 6 29 19 17 
Ba.S punching 5 5 5 4 
Basltetball 16 17 1 5 17 15 
Boxing 11 12 11 10 
Dancing, tap, etc. 1 1 2 10 3 3 
Square dancing 4 4 6 29 10 9 
Student body dances 6 6 6 5 
Football-touch 12 13 12 11 
Golf 21 23 8 38 29 25 
Handball 15 16 15 13 
Horseshoes 13 14 13 11 
Hiking 7 8 4 17 11 10 
P1ng-pong 6 6 4 19 10 9 
Soccer 8 9 8 7 
Softbe~ll 17 18 1 5 18 16 
Swimming-div1ng 17 18 8 38 25 22 
Tennis 11+ 15 4 19 18 16 
Volleyball 11 12 4 19 15 13 
Wrestling 4 4 4 l~ 
Cera,mics 4 4 3 Ilt 7 6 
Dravlil\S-paintlng 1 1 3 14 4 7 
Fabric designing 1 1 3 14 4 7 
Fly tying-casting 11 12 2 10 13 11 
Jewelry making 5 5 5 24 10 9 
Leather craft 9 10 5 24 14 12 
IvIetal craft 5 5 5 4 
Needlework 6 29 6 5 
Sculpture 4 4 2 10 6 5 
Sewing 3 14 3 3 
rloodworking 11 12 4 l} 
Band-pep 2 2 2 2 
Chorus, men, '-lomen 10 11 2 10 12 11 
Community singing 5 5 5 4 
Concert-lyceums 1 1 2 10 3 3 
Infornal singing 4 4 1 5 5 4 
Iv1:usic appreciation 7 8 3 14 10 9 
Orchestra 2 2 1 5 3 3 
Debating 6 6 3 14 9 8 
Dramatics 4 4 2 10 6 5 
Lectur1ng 2 2 ') 2 <-

Moving pictures 6 6 6 5 
Photography 10 11 3 14 13 11 
Radio listening 2 2 1 5 3 3· 
Ree.dine; 2 2 2 10 4 4 
Sho't-rs-fa8h1on, etc. 
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Table 29. Cent. 

Campus 
Recreation 
Activities 

Men 
No. 8f 

{o 

Women 
No. % Total 

Total 
Percent 

~'lrl tine; letters, plays 
Ansembl1es 9 10 9 8 
Exhibits 1 1 1 1 
Forums 4 4 .l~ 4· 
Parades 1 1 1 1 
Political discussion 5 5 5 4 
School socials -2 3 -2 3 

Total 352 107 459 

Table 29 is an analysis of the number and percentage of 

senior students \",ho desired to participate in campus activ1-

ties but did not. The Rctlvities having the largest number 

of desired interest by the senior men ere 21 (23%) golf, 17 

(18;t) softball, 17. (18,t) B""lmming-divlng, 16 (17%) ba.slretball, 

a.nd 15 (16%) ha.ndball. 

Actlvl ties ho"ving the smallest number of desired In-

terest are dancing-tap, drawing-painting, . fabric designing, 

exhibits, and parades. 

The activities having the largest number of desired 

interest by the 1tl0men cq ... a 8 (38%) 30l!, 8 (38%) swimming­

diving, 7 (33%) archery, 6 (29%) badminton, and 6 (29%) 

needleHork. 

Activities having the smallest number of desired In-

terest are basketball, softball, informal singing, orchestra, 

and radio listening. 

The senlor students indicated lack of time \Olas the 

reason they did not particlpo.te in activities. This was 

followed by lack of interest and miscellaneous reasons. 
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Table 30,. Number and percent@.ge of' 515 students who par­
ticipated, ",ho were spectators, and 'Vlho desired 
to participate but did not, in campus recreation 
activities 

Campus 
Recreation 
Activities 

Archery 
Badm1nton 
Bag punching 
B~sketball 
Boxing 
Dancing, tap, etc. 
Square dancing 
Student body dances 
Football-touoh 
Golf 
He.ndba1l 
Horseshoes 
Hiking 
P1.ng-pong 
Soocer 
Softba.ll 
Sw1mming-diving 
Tennis 
Volleyball 
Wrestling 
Ceramics 
Drawing-painting 
Fabr1c d.esigning 
Fly tying-casting 
Jewe~ry making 
Leather craft 
Meta.l craft 
Needlework 
Sculpture 
Sewing 
Woodworking 
Band-pep 
Chorus, men, women 
CommW11ty singing 
Concert-lyceums 
Inforrnal singing 
Music appreciation 
Orchestra 
Debating 
Dramatics 
Lecturing 
Moving pictures 
Photography 
Rodl0 listening 
R~ad1nt3 
S'nows-fashion, etc" 

Participation 
,I No. 

16 
32 

9 
106 

9 
48 
37 

389 
70 
29 
12 

4 
30 

114 
1 

48 
93 
97 
56 
34 

1 
12 

2 

2 
4 

18 
2 

33 
7 

13 
40 
42 
40 
76 
40 

6 
6 
9 

11 
94 
32 

146 
156 

24 

/0 

3 
6 
1 

21 
1 
9 
8 

75 
14 

5 
2 
1 
5 

22 
1 
9 

18 
19 
11 

6 
1 
2 

1 

1 
1 
4 
1 
6 
2 
2 
8 
9 
8 

15 
8 
2 
2 
1 
2 

19 
6 

28 
31 

5 

Desired 
Snectntor Interest 
N h1~. ;r o. fo NO. ~ 

20 4 102 
43 8 105 
23 5 23 

254 49 115 
37 8 60 
48 9 57 
24 5 69 
36 7 44 

316 62 80 
20 4 104 
15 2 54 
13 2 49 

- 57 
77 15 60 
22 5 27 
64 12 87 
46 8 112 

110 21 119 
49 9 67 

136 26 37 
3 1 24 
6 2 29 
2 1 16 
7 2 68 
4 1 42 
2 1 72 
2 1 29 
2 1 14 
2 1 18 
3 1 17 
4 1 42 

96 18 29 
40 8 77 
21 5 17 

167 32 12 
21 5 19 
17 3 26 
60 12 13 
17 3 27 
78 15 42 
66 12 12 

146 28 22 
10 1 58 
77 15 16 
29 5 8 
35 7 9 

19 
21 
5 

22 
12 
12 
14 

8 
15 
21 
11 

9 
12 
12 

5 
17 
21 
23 
13 

8 
5 
5 
3 

13 
9 

14 
5 
2 
4 
3 
9 
5 

15 
3 
2 
4 
5 
2 
5 
9 
2 
5 

12 
3 
2 
1 
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TrIble 30. Cant. 

Desired. CC'.l'11PUS 
Recreation 
1\.ct1 vi. ties 

P,'.l.rtlcipatlon Suectcttor Interest 

vIr 1 tins letters, plClys 
Assemblies 
Exhibits 
Forll.'TIs 
Pore.des 
Polltlccl discussion 
School soci~~ls 

Total 

No. % 

86 17 
100 19 
15 2 

4 '1 
59 12 
39 8 

184 35 

2,537 

No. % No. 

11 2 5 
233 45 43 

56 11 12 
7 2 11 

173 34 10 
38 8 11 

..lIT. 17 20 

2,875 2,298 

Table 30 is [1D analysis of the number and percenta.ge 

of 515 students 14ho "po.rticipat6d, who \',Tere spectators, a.nd 

;1 
JO 

1 
9 
2 
2 
1 
2 
4 

\-vha de ired pc.:,rtlclp~"tion but did not, in campus recreation 

nctivitios. The activities hDvinE; the largcnt number of 

students pclrticipating are student body dances, school 

f;ocials, reading, radio listening, ping-pong, tUld basketball. 

The nctivi ties hnving the largof::"t number of spectator 

interest c1,re 'Y8..r~1 ty [!,nd touch football, ba.sketba.ll, as-

SG:nblics, parAdes, concerto, and lyceums. 

The e.ctlvl ties hoving, the 12vrgest number of desired 

interest 3,re tenni s, basketba.ll, sw1mm1ng-di vine, ba.dminton, 

Golf, end archery. 
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SU~·tIT4.A.j,qy OF FINDINGS 

The purpo se of thi s study was to deter!nlne the ex1 s t­

lng status of the campus recreat10n a.t Utah state Agricul­

tural College. ·Consideration \'i~18 ,siven to the following 

factors: clEtsS rank, school, sex, mnritnl stc.tUB, org~}nlze.-

tlon or club affIliatIon, offices held in organizations or 

clubs during fall qU8,rter 1952, partlclpntion in D,ctivi ties, 

spectator interest, deslred ctctivi ties, and reacons for nOn­

partlclp~tlon in activities. 

Rev1ew of literature indicated thnt few research studies 

concarnins, the campus recreatl0!1 of colleges ,3,nd. universl ties 

hD,ve been made. 

Irhe inforr18.tion for thl s study ",'a.s obtn lned by fJ random 

sample of 515 student.s of the 3,091 regi stel""ed B.t Utah State 

Agricultural College, fall qUD,rter 1952, b;)r mau.ns of :3. ques­

tionnaire. 

The fol1o\oJing, fDcts \v·ere found: 

(1) Of the 515 students completill;S the~;[uestionllD,ire 

17 percent were married. 

(2) Of the seven schools represented in this study the 

School of Educ.stlol1 ranked the highest in number of students 

completlng the qUf.;)stionne.:ire. 'rhis \-lRS followed by the 

schools of l\rts F-nd Science, Com:"!1I:?-rce, Gnd .AGl:~1 culture. 

(3) Of the 515 students completing the (~ui::lstionnaire 

167 (32%) "'lere not affiliated v'li th any organizattons or clubs. 



55 

One hundred sixty-four (32%) of the men were a.ffl11ated wi th 

fraternl ties Etnd 51 (10%) of the women were affilip.ted wi th 

.sorari ties. One hundred thirty-three (26%) were affiliated 

with other clubs, 95 (18%) depar~ment clubs, and 28 (5%) 1n-

dependent organizations. 

(4) or the 515 students completing the queF3tlormalre 

393 (76%) did not hold officss in organizations or olubs. 

Of the 21~% ",ho held offices 39 (8~~) represented club officers, 

37 (7%) fraternity officers, 21 (4%) Buzzer officers, 18 (3%) 

sorority officers, 18 (3%) departmental officers, 12 (2%) 

Student Life officers, 5 (1%) student body officers, and 

1 (.19%) class officers.* 

(5) The activ1ties having the largest number of fresh­

men men p~lrticlpating were 72 (58%) student body dances J 28 

(22}n school socials, D.nd 27 (22%) basketball. Activi ties 

hav1nf5 the larr;cst number of women students participating were 

40 (69%) student body dances, 31 (53%) school socials, Bud 18 

(31%) assemblies. 

(6) The actlv.1ties hHv1ng the largest number of spectator 

interest by the freshnen men ",ere 71 (57%) varsi ty and touch 

footbv.ll, 63 (SO%) basketball, and 44 (35%) a.ssembl19s. 

Activities havinG the lElrgest number of spectator interest by 

the women were 38 .(66%) concerts and lyceums, 33 (57~t) assem­

blies, !),nd 32 (55%,) va.rsi ty end touch football. 

(7) The act1vities hav1ng the largost number of desired 

interest by the freshmen men were 34 (27%) basketball, 30 (24%) 

* Th1s exceeds the 24% ",ho held offices beep.use some stu(lents 
held offices in one or more organizations. 
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basketball, 30 (24%) sv11mm1ng-dl v1ne, and 30 (34%) tann1 s. 

Actlv1 ties he,:~rlng the largest number of desired intereEt by 

the women were 23 (40%) tennis, 15 (26%,) ba.dminton,' Gnd 12 

(21~) swimming-diving. 

(8) The majority of the freshmen students indicated 

laclt of time as the reason they did not partlcipnte in nc­

tivities. 

(9) The activities havlng the larGest number of sopho-

more men pf',rtlcipating \-,Tere 45 (55%) student body dDnces, 25 

(30%) school socials, Dnd 25 (307') reading. Activities having 

the largest number of "'lomen students pcn"tlcipatlng were 21 (70%,) 

student body dnllces, 19 (63%) rad'io listeninG' and 18 (60%,) 

school noclals. 

(10) The actlvi tles b,ClVing the largest nu:nber of s~)ec­

te,tor interest by the sophomore men were 51 (62;&) VD.~sl ty and 

touch football, 35 (43%) basketb~ll, and 31 (38%) a8se~blies. 

Actlvl tl,es h:'::t,vlng the largest number of specta.tor intereBt by 

the women ",ere 22 (73%) vnrsl ty and touch footbe,ll, 21 (70%) 

assemblies, and 19 (63%) parades. 

(11) The nctivl ties h3.ving the 1ari;;est nllillber of desired 

interest by the sophomore men were 31 (38%) basketbnll, 25 (30%) 

tennis, n,nd 23 (28%) golf. Activities hnvine; the large~-jt numter 

of desired interest by the women were 15 (20%) badminton, 9 

(30%) swimming-diving, and 8 (277~) archery. 

(12) - The ~njorlty of the sophomore men indicated lack 

of time &2 the reason they dId not partic1pate in activities 

D,nd the women indlcnted Inck of kno,"'ledg:e of ,\.,rhat to do as 

their reUBon for not p,8_rtlcipating in nctlvi ties. 
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(13) The acti ,,1 ties hr:vlng the largest nU11ber of 

junior men participating \~er9 51 (60}6) student body dances, 

32 (38%) school socials, and 25 (29)b) radio 11 stening. 

Activities having the largest number of women students par­

t1 ci9a tins '!;lere 16 (76::~) student body d~'1nces, 13 (62/~) school 

socials, and 13 (62%) rae,ding. 

(lL~) The [Lctivl ties h2'ving the largent number of 

spectator interest by the juni'or men were 56 (66%) varsity 

and touch football, 50 (59%) bgsketbnll, and 48 (56%) assem­

blies. Activ1ties havlng the largest ntLT!1ber of spectptor 

interest by the women were 14 (67%) varsity and touch foot­

ball, 11 (52%) movins pictures, and 11 (52~) assemblies. 

(15) The e,ctivltles having the Inrt~est number of de­

sired interest by the junior men \-lere 25 (29%) bc,sl{etbn,ll, 

20 (:24;:b) football, t~Lnd 19 (22%) golf. Actlvl ties hC.Ying the 

12,rgest !llL"Tlber of des1r\cd interest by the Vlomen were 9 (43%) 

chorus, 7 (33%) square d9 . .ncing, D,nd 6 (29%) archery. 

(16) The major! ty of the junior students Indlct1,ted 

lack of time as the reason they did not participate in ac­

tlvitles. 

(17) The activities having the 18rlSest number of senior 

men participating were 31 (33%) student bcdy dances, 30 (32%) 

rc1.dl0 Ii stenlng, and 30 (32%) reading. Act1 vi tles having 

the lr.rgest number of Homen students p~-~rtlclpC1,tlng were 13 

(62%) stUdent body dr,nee s, 9 (43%) school socl ala, <:>nd '7 (33%) 

\vri tine; letters. 

(18) The nctivities he,ving the la.rgest number of 

spectator interest by the senior men were 55 (59%) varsity 
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and touch football, 48 (52%) b2"sketball, and 35 (38%) assem­

blies. Act1vities he.vlng the largest number of spectator 

interest by the women ",are 15 (71%) vars1 ty and touch foot­

ball, 11 (22%) concerts-lyceums, and 10 (48%) a.ssemblies. 

(19) The activities having the largest number of de­

sired interest by the senior men were 21 (23%) golf, 17 (18%) 

softball. and 17 (18%) swimm1ng-diving. Activities baving 

the la.rgest number of desired interest by the women were 

8 (38%) golf, 8 (38%) swimming-diving, and 7 (33%) archery. 

(20) The majority of the senior students indicated 

lack of time as the reason they did not participate in ac­

tiv1ties. 

(21) All classes indicated student body dances ranked 

highest as the moet participated activity. 

(22) All classes indicated varsity and touch football 

ranked h1ghest in spectator interest. 

(23) The majority of men students indicated ba.sketball 

ranked highest in desired interest. The majority of women 

students indicated tennis and badminton ranked highest in 

desired interest. 

(24) n19 majority of the students indicated lack of time 

as the reason they did not participate in activities. This 

was followed by la.ck of interest. lack of knowledge of what 

to do, and miscellaneous reasons. 



CONCLUSIONS 

The folloHil1.S conclusions are presented on the b8S1s 

of this study. 
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(1) Accordin.g to the C),ctivl ties pG.rtlcipnted by students 

of ut,'~,hSt~'te l~~:l"lc\.1.1 turc.l ColleCs, the Student Council Dnd 

the Del)rl,:eV~~ent of PhY8ic,c'.1 Educ["tion D11c1 RecreE,tion provide 

the ~ct1vltie8 most frequently participated in. 

(~) The n::::.jori ty of students sntlsfy their specto.tor 

lntere:::.t thrall,ell ,'::ctivi ties sponsored by the Athletic Depe,rt­

mont. 

(3) Collec~e studentc at· Utah Ste_te !~,;ricul tural College 

dccire pn.rticl=)~!>tlon in indlvlduo..l sports, \.,hleh have ::1 carry­

over V,r;ll)e for 1~I"t0r life. 
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RECONI1ENDATI eNS 

orc.;:lnlzo,tion J fint!.nce J:~nd fc~cili ties of COJ:1PUR recreation 

clt Utr.h Stc. tc' Acr~L c1Jl tur~J.l Collese .. 
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QUE..c; T lONNA IRE 

This questionnaire is designed to seek information concerning the 

program of oampus recreation for students at Utah State Agricultural 

College. 

For this study, campus recreation is defined a8 those activities 

which are, "non-curricular, non-required, non-accredited, and are 

available to all students. II 

Your cooperation in completing this questionnaire as aoourately 

as possible will be greatly appreciated. 

CLASS RANK __ _ MALE 

MAJCR FEMALE 

SCHOOL ~ ____________ __ MARR.mD SINGLE __ 

I. Check (,./) organization or club that you were affiliated with during 
fall quarter of 1952. 

1. Fraternity 
2. Sorority 
3. Department clubs 
4. other clubs (name) _____ _ 
5. Independent 
6. None 
7. 
8. 

II. Check (v") the following if' you held any offices while attending 
Utah State duriDg fall quarter of 1952. 

1. Student body officers 
2. Class officers 
3. Fraternity officers 
4. Sorority officers 
5. Departmental officers 
6. Club offioers 
7. Student Life 
8. Buzzer 
9. None 

10. 
11. 
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III. Check (vi) the activities, other than credit classes, since October 
1, 1952 to December 15, 1952 in Which you participated, acted as 
spectator, activities in which you desired to participate but did 
not, and factors which prevented you from participating in those 
activities. 
Read the instructions at the head of columns carefully before 
checking your answers. 

#1 

1_#2~--#3~_#_4-+--_----_.~ --~1 __ 
Check reasons why you did I 

~ not participate in the ==+---
C~:=TION ~ i ~; 1 i~l i act\ivit in 1 4 I I I I 

~roOs:l"d s:I-r-I , til I I 
or! Po ..... .-I, or! 0.-1 I Q) ""' :g spomORED BY ·ri F-f ~ ~ t+-fl ~:rJ § • .-1 

+'l 0 0 
~()Q) • .-1 CIl +'l ·ri .p .p+,o+»~ til Q) 

~ I·~ 
Q) a:S 

U.S .A.C. ." .,.:> ~ -ri a:S -M 
fa r-I +' flO 0) I:> F-f aj >+»Hf>P4 I 

~ O'l 0 It 'i F-f 
-ri to ~ .""(0)"'" p.. 0) rJl 

\4> Po 
+'0>+,+,0 
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Forums 
Parades -Political discussion 
School socials 
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